

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 179 (2705) Воскресенье, 2 ноября 1941 г. | цена 15 коп.

Лозунги ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции

1. Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и превозгласившей мир между народами всего мира!

2. Долой гитлеровских империалистов-разбойников, нарушивших мир между народами мира и бросивших Германию, Европу, СССР — в пучину войны!

3. Долой немецко-фашистских грабителей-захватчиков, угнетающих и разоряющих народы Европы и угрожающих свободолюбивым народам всего мира!

4. Смерть гитлеровским кровавым собакам, стремящимся поработить и ограбить народы Советского Союза!

5. Привет порабощенным народам Европы, борющимся за свое освобождение от гитлеровской тирании!

6. Привет угнетенным славянским народам, борющимся за свою свободу и независимость против немецких, итальянских и венгерских разбойников-империалистов!

7. Привет германскому народу, стонущему под игом гитлеровских черносотенных банд, — пожелаем ему победы над кровавым Гитлером!

8. Да здравствует боевой союз армий и флотов Советского Союза, Великобритании и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойниччьего империализма!

9. Да здравствуют Соединенные Штаты Америки, поддерживающие Великобританию, Советский Союз и другие свободолюбивые народы в их справедливой войне против немецко-фашистских захватчиков!

10. Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот, героически защищающие свободу и жизнь народов СССР от немецко-фашистских захватчиков!

11. Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Стойко и мужественно защищайте наши города и села от немецко-фашистских захватчиков! Громите и уничтожайте врага!

12. Советские летчики-соколы! Беспощадно громите врага в воздухе и на земле! Да здравствуют советские летчики!

13. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Никакой пощады немецко-фашистским мерзавцам! Да здравствуют советские танкисты!

14. Советские артиллеристы, минометчики, пехотинцы, казалеристы, моряки! Уничтожайте кровавые банды Гитлера, — этим вы спасете свободу и независимость народов нашей страны!

15. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является необходимым условием победы над врагом! Всемерно улучшайте дело связи в Красной Армии! Да здравствуют советские связисты!

16. Медицинские работники Красной Армии! Врачи, медсестры, санитары! Помните, что от вашей самоотверженной работы зависит жизнь раненых советских бойцов! Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!

17. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

18. Слава героям Великой Отечественной войны — бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота, мужественно защищающим честь, свободу и независимость нашей Родины!

Молодежь города!

Выходи сегодня на общегородской оборонный воскресник!
Весь заработка с воскресника будет перечислен на постройку боевой авиаэскадрильи „Новосибирский комсомолец“

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 октября

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это советское командование нашло нужным, а

не тогда, когда этого хотели немцы.

За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железнодорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны.

В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3 тысяч автомашин с различным военным грузом и более 200 орудий разного калибра.

Вечернее сообщение 30 октября

В течение 30 октября наши войска вели ожесточенные бои с противником на Волоколамском, Можайском, Малоярославецком и Тульском направлениях. Все атаки немецко-фашистских войск на наши позиции были отбиты с большими для врага потерями.

По уточненным данным, за 29 октября под Москвой сбито не 39 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 47 немецких самолетов.

Наше авиасоединение, действующее на Западном фронте, за 29 октября уничтожило 55 танков противника, 340 автомашин с военным снаряжением,

21 цистерну с горючим, 20 орудий разного калибра, склад с боеприпасами, железнодорожный эшелон со снарядами, более 20 штабных фургонов, рассеяно и частично уничтожено до двух полков вражеской пехоты.

* * *
Авиачасть тов. Топоркова, действующая на Ленинградском фронте, в течение месяца в воздушных боях сбила 164 немецких самолета, уничтожила 140 танков, 330 автомашин, 150 мотоциклов, 5 зенитных артиллерийских батарей, много цистерн с горючим и несколько железнодорожных составов с вражеской пехотой.

Навстречу XXIV годовщине Октября

В РЯДЫ ПЕРЕДОВЫХ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, участок № 11 шахты 9-15 взял обязательство — октятбрьский план выполнить 29 октября. Свое обязательство горняки выполнили с честью. Впервые за 6 месяцев месячный план был выполнен.

Хорошо работала смена мастера Толокина, бригада Белогузова, крепильщики Лисиенко и Старовойт, бригадир лесодоставщиков Шевченко, мотористки Шмытова и Якушева. Скорик, нач. 11 участка шахты 9-15.

Трудовая доблесть

Ряд горняков шахты 5-7, борясь за обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании, проявляет трудовую доблесть и в результате стахановской работы дает высокие показатели.

На 11 участке (начальник Ширшов) забойщики Тризаа и Глota 29 октября, работая вместе, выполнили норму на 325 процентов каждый.

На 13 участке (начальник Калеб) забойщики Осиенко и Патрашев работали в 32 основном штреке Петровского пласта и выдали уголь в 2 с половиной раза больше нормы.

На этом же участке забойщики Кожуб и Ногинов техническую норму выполнили на 203 процента.

На 14 участке (начальник Фролов) забойщик Умусков и помощник забойщика Ожичагов рабо-

тали по нарезным в орте 9 печи. Уход, сделанный ими, составляет 200 процентов нормы.

На 6 участке (начальник Бойков) забойщик Савельев в 20 штреке, в нарезных, выполнил норму на 245 процентов.

На 10 участке (начальник Красноперов) забойщики Лихачев и Андреев в лаве № 25 техническую норму выполнили на 198 процентов.

Бригада Ширяева в лаве № 37 выполнила задание на 120 процентов.

Эти двухсотники — стахановцы военного времени свой ударный труд вкладывают в фонд обороны страны, вместе с защитниками, бойцами Красной Армии, наносят удары немецким врагу — немецким фашистам. Владимиров.

Выполнили цикл

Забойщики 8 участка шахты 5-7 Фролов, Свидранев, Криволапов и помощник забойщика Ашихин 29 октября показали образцы борьбы за выполнение установленного графиком цикла.

да техническую норму выполнила на 173 процента. Часто четверть рабочего времени рабочих тратится на посторонние операции, не связанные непосредственно с угледобычей. Фролов, Свидранев, Криволапов, Ашихин избежали этой непроизводительной тряски рабочего времени. Ни одного лишнего движения, шага не сделали они. Их работа, действительно, напоминала работу часов.

В борьбе за цикл играет огромную роль слаженность работы забойщиков. Надо работать, как работают часы.

Забойщики в этот день выполнили цикл. вся бриг-

В годовщину Великого Октября встанем на сталинскую вахту!

Дадим нашей родной Красной Армии все необходимое для разгрома врага!

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам, служащим, колхозникам и колхозницам Новосибирской области

Товарищи!

Приближаются знаменательные дни двадцать четвертой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Эти дни наша страна встречает в супор военной обстановке — в обстановке грозной опасности. Вторгнувшаяся на нашу советскую землю вооруженная до зубов гитлеровская армия бандитов, грабителей и насилиников разрушает наши города, сжигает села и деревни, грабит, мучает и убивает советских людей.

Людоед Гитлер стремится во что бы то ни стало осуществить свои кровожадные планы истребления и порабощения нашего народа.

«Дело идет... о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение». (Сталин).

Наглый враг угрожает камнями на камне не оставить от того, что с небывалым историей героизмом завоевано нами, что с огромным напряжением построено за двадцать четырех лет социалистической революции руками рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны.

Героическая Красная Армия мужественно и бесстрашно отражает свирепый натиск врага.

Вместе с Красной Армией на защиту родины стоят под-

нялся весь советский народ. Страна превращена в вооруженный лагерь, все подчинено интересам фронта.

Но враг еще силен. Не считаясь с огромными потерями, он с остервенением рвется к захвату жизненных центров страны — колыбели пролетарской революции — Ленинграду, сердцу нашей родины — Москве.

Товарищи!

Великие октябрьские завоевания в опасности! Подлый враг должен быть остановлен и опрокинут! Во что бы то ни стало сорвать планы гитлеровцев! На удары врага ответим мощными ударами на фронте, мощной поддержкой Красной Армии из тыла.

Мы, коллектив рабочих, ИТР и служащих завода имени Чкалова, дни 7, 8 и 9 ноября обявляем днями сталинской вахты, днями героического труда для усиления обороны родины.

Мы обязуемся в эти дни свои дневные задания выполнить не менее, чем на 200 процентов и отчислить весь заработок в фонд обороны родины.

Мы призываем всех рабочих и инженерно-технических работников промышленных предприятий Новосибирской области последовать нашему примеру и в дни Октябрьской годовщины дать больше металла, больше угля, больше боевого вооружения и снаряжения для Красной Армии.

Мы призываляем работников Томской железной дороги в эти дни перевыполнить планы погрузки и выгрузки, ускорить продвижение воинских эшелонов, транспортов и маршрутов с грузами, закончить подготовку всего хозяйства дороги для работы в условиях зимы.

Мы призываляем всех служащих учреждений и предприятий, а также все население, не занятые на производственной работе, ознаменовать эти дни массовыми оборонными воскресниками. Мы призываляем колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и МТС области полностью завершить в дни Октябрьской годовщины выполнение плана хлебопоставок государству, подготовку к зимнему содержанию скота, окончить весь цикл сельскохозяйственных работ.

Все, как один, встанем на сталинскую вахту! Обрушим на звериные головы гитлеровских мерзавцев тысячи тонн смертоносного металла. Стакановским трудом на оборонных воскресниках, тысячами тонн сданного государству хлеба укрепим мощь нашей родины.

Огстоим великие завоевания Октябрьской революции!

С именем великого Сталина вперед, за нашу победу!

Обращение принято на собраниях цехов и отделов завода имени Чкалова.

В дни Октябрьской годовщины дадим тысячи тонн угля!

1 ноября горняки первой смены шахты 5-7 заслушали обращение рабочих, работниц, ИТР завода имени Чкалова ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам, служащим, колхозникам и колхозницам Новосибирской области.

Горняки единодушно поддержали инициативу коллектива завода имени Чкалова.

Бригадир 5 участка шахты двухсотник Лисин заявил:

— Призыв чкаловцев встать 7, 8 и 9 ноября на сталинскую вахту необходимо поддержать. Я выполняю норму на 200 процентов. В ответ на обращение обязуюсь мобилизовать всю свою бригаду на двухкратное выполнение задания в дни

XXIV годовщины Октября.

Такое же обязательство дал бригадир 10 участка двухсотник Лихачев.

Помощник начальника 2 участка, секретарь участковой партийной организации Черняевский сказал:

— Второй участок досрочно выполнил годовой план. От имени участкового коллектива заверяю, что в IV квартале участок даст стране, борющейся против оголтелого фашизма, тысячи сверхплановых тонн угля.

Тов. Черняевский призвал все участки досрочно закончить выполнение годового плана.

В резолюции горняки отмечают:

— Встречая XXIV годовщину Великой октября социалистической революции в сложной обстановке Отечественной войны с немецкими фашистами, мы поддерживаем предложение рабочих завода имени Чкалова и 7, 8 и 9 ноября выйдем на работу, встанем на стакановскую вахту, чтобы выполнить задания не ниже, чем на 200 процентов.

Заработанные за эти дни средства передадим в фонд обороны страны.

**

Такое же решение вынесено горняками 2 смены шахты 5-7. Коллектив шахты вызвал последовать его примеру коллектива шахт 9-15 и Физкультурник. А. Судженский.

На совещании выступили также тт. Ластушкина, Зайкова, Соколова, Овчинникова, Корчуганова и др.

Тт. Белоглазов, пом. зав. шахтой, и Наследников, зав. жилищным отделом шахты, обязались оказать скорейшую помощь семьям красноармейцев в ремонте квартир, доставке топлива, предоставлении транспорта для доставки корма скоту и т. д.

На совещании было решено организовать сбор посылок, теплой одежды и шанцевых инструментов для Красной Армии.

Н. Виткова.

Бойцам РККА — всемерную помощь

27 октября на шахте 9-15 состоялось собрание членов семей бойцов Красной Армии.

После доклада «Гитлеризм — злейший враг женщины» первым выступил отец красноармейца тов. Дулук. Он был свидетелем, как в годы гражданской войны немцы ходили на Украине. Он знает, какова их «цивилизованность» и «высшая гуманность», он видел, как издавались немцы над женщинами, как отбирали у брестьян последний скот, за-

биравши хлеб. Тов. Дулук призвал присутствующих быть бдительными, бороться с ложными слухами, всемерно помогать Красной Армии в ее героической борьбе с фашизмом.

Мать красноармейца Новикова произнесла горячую речь. — Наши сыновья на фронте, — сказала она. — Они борются за нашу родину, за нашу жизнь. А мы, матери, должны всячески помочь им, позаботиться о том, чтобы они были тепло одеты, ни в чем не терпели бы недостатка.

Смелее ставьте женщину на мужскую работу!

Имя машиниста электровоза Шмулевой на шахте 9-15 пользуется большим авторитетом. Она работает без аварий, точно и аккуратно. Нормы выполняет на 200 процентов.

Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, она взяла обязательство обеспечивать порожняком западное крыло горизонта 146. Свое обязательство она выполняет с честью.

Свой богатый опыт т. Шмулевая передает молодежи. Помощница т. Шмулевой — Елисеева работает недавно. Внимательно присматриваясь к работе своего начальника, перенимала ее навыки. Елисеева неплохо овладела своим делом.

Сейчас администрация поставила Елисееву на самостоятельную работу машиниста.

Так в дни войны женщины заменяют мужчин, прекрасно справляясь со сложной работой.

Женщины работают машинистами электровозов. Но надо сказать, что женский труд применяется еще не везде, женщин на шахте еще очень мало. Взять, например, работу коногона. Здесь женщина с успехом могла бы заменить мужчину.

Нужно шире применять женский труд, смелее привлекать женщину на работу в шахте.

Волков.

Навальщик Коновалова

Анна Николаевна Коновалова работала посудницей в аптеке. В начале октября ей предложили: не согласится ли она перейти на шахту, не заменит ли кого-либо из рабочих, ушедших защищать родину. И вот, с 3 октября Анна, вооруженная лопатой навальщика, спустилась в шахту, на 16 участок. «У меня у самой братишко на фронте», — объясняет девушка свое решение переменить более легкий труд посудницы на более тяжелый мужской труд навальщика. «Работая в шахте, я чувствую, будто сражаюсь рядом с братом против немцев». Мелькает в сильных руках проворная Ани шуфельная лопата. Веселая и жизнерадостная, Анна воодушевляет забойщиков, «подгоняет» их шуткой и своей ударной работой.

Коновалова вполне заменяет мужчину-навалоотбойщика, — свидетельствует и работающий с Анной забойщик Серков, и начальник участка Морозов, и помощник начальника участка Грибов. 150—160 процентов нормы, а в отдельные дни двойная норма — таковы показатели работы молодой работницы Коноваловой, выполняющей труд мужчины.

Л. В.

Коновалова вызвана на социалистическое соревнование Шухту. Кто выйдет победителем из этого соревнования двух одинаково энергично работающих навальщиков?

Егоров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Завтра, 3 ноября 1941 года в Анжерке — в Доме партпроса, в Судженске — в клубе шахты 5-7

СОБРАНИЯ МОЛОДЕЖИ

Повестка дня:
Задачи молодежи в дни Отечественной войны.
Художественная часть.
Начало собраний в 9 час. вечера.

ГК ВЛКСМ.

Ответственный редактор А. ИРИСОВ.

Продаются дома с надворными постройками (ул. Восстания, 65 и Рабочая ул., 27) или обмениваются на дома в рабочем поселке Я. За справками обращаться: Рабочая ул., 28, рабфо.

В связи с передачей Анжерского механического завода номер 2 в систему Наркомстроя, просим все организации, имеющие претензии к кирзоводству, представить их немедленно. По истечении двухнедельного срока со дня объявления претензии приниматься не будут.

Потерялся жеребенок двух лет, каре сивый, на лбу белая звезда. Знающих местонахождение жеребенка просить сообщить: Анжерка, детприемник, телефон 2-53.

Анжерский мясокомбинат покупает рабочих лошадей и упряжь.

Требуются:

Добровольно-пожарному обществу — печники и трубочисты — мужчины и женщины. Обращаться: Перовская, 9, телефон 5-36.

Анжерскому мясокомбинату — чернорабочие, плотники на строительство холодильника и лесозаготовки. Обращаться на мясокомбинат.

Хозтранспортному отделу Анжерторга — коновозчики по развозке хлеба.